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Занятие
«Модель парашюта».
Тема: Сопротивление воздуха.
Цель: При помощи сконструированных моделей разных видов парашютов, продемонстрировать зависимость скорости падения от конфигурации купола парашюта.
Оборудование: Верёвка, клейкая лента, материал для изготовления купола парашюта (пластиковый пакет, ткань, плотная бумага), груз, ножницы.
Ход занятия.
  В начале занятия детям демонстрируется видеоролик демонстрирующий прыжки с парашютом.
Педагог: сегодня на занятии мы сконструируем парашюты, испытаем их на скорость падения и ответим на вопрос: что не даёт парашюту упасть?
Приступаем к конструированию модели парашюта.
Ход работы:
      Конструирование:
· Вырежьте из материала два квадрата со сторонами 40 см. Сложите каждый по диагонали вдвое 4 раза подряд. У вас получилось 16 секций.
· Отрежьте край, чтобы получилось круглое основание, затем раскройте парашюты (рис. 1)
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          Рис.1

· Зафиксируйте верёвку на каждой секции с помощью клейкой ленты (рис.2).
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         Рис.2

· Соедините все верёвочки и завяжите их в узел.
· Прикрепите грузик к верёвкам.
· В центре купола одного из парашютов сделайте отверстие диаметром приблизительно 2 см (рис 3).
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         Рис.3
Педагог: Дети, приступаем к испытанию парашютов.
 Испытание:
· Сложите парашюты по секциям и поочерёдно бросьте их как можно выше.
· Понаблюдайте за скоростью падения обоих парашютов.
· Обмотайте купол любого из парашютов верёвкой и снова подбросьте его как можно выше.
· Понаблюдайте за скоростью падения нераскрывшегося парашюта.
Педагог: Парашют с какой конфигурацией падает быстрее?
Дети: . . . (ответы детей).
Педагог: Как вы думаете почему парашют без отверстия в куполе и не опутанный верёвкой  падает медленнее, чем остальные.
Дети: . . . (ответы детей).
Педагог: В результате нашей экспериментальной работы мы можем сделать вывод, что чем больше воздуха скапливается по куполом парашюта, тем медленнее он падает. Сила сопротивления воздуха уменьшает скорость падения
.
   Домашним заданием для вас будет придумать и сконструировать парашют с куполом любой конфигурации, размера и материала.
